



ИЗВЕШТАЈ ПРЕДСЕДНИКА ГРАДСКЕ ОПШТИНЕ ПАЛИЛУЛА О АКТИВНОСТИМА У 2009. ГОДИНИ

ПАЛИЛУЛА НА СВЕТСКОЈ ЛИСТИ ЛОКАЛНИХ ВЛАСТИ

По већ устаљеној традицији, на завршетку ове календарске године, председник Градске општине Палилула, проф. др Игор Новаковић на Новогодишњој конференцији за новинаре, поднео је годишњи извештај о раду. По оцени председника и општинског Већа, али и грађана, Градска општина Палилула је у 2009. години, као одговорна организација локалне самоуправе Града Ниша остварила веома запажене резултате.

Поштовани грађани,

Оно што је обележило начин рада општине Палилуле, у периоду од 01.01.2009. до 31.12.2009. године, је свакоко успостављање система менаџмента квалитета у складу са захтевима стандарда ИСО 9001:2008. Овим се Градска општина Палилула нашла на светској референтној листи локалних самоуправа које својим радом испуњавају строге захтеве овог стандарда квалитета а то је пре свега потпуно задовољство корисника услуга грађана и свих запослених Градске општине Палилула. Као председник Градске општине Палилула врло сам задовољан нашим финансијским пословањем и резултатима који показују да смо у 2009. години у финансијском погледу добро радили. Месечни просек расхода у 2009. години износио је 7.090.458, 04 динара а месечни просек прихода 7.392.715, 18 динара, што значи да смо и у 2009. години одржали тренд већих прихода у односу на расходе за око 300.000, 00 динара месечно. Укупни расходи Општине изnose 85.085.496, 53 динара док су у истом периоду укупни приходи били 88.712.582, 21 динара. Рад одборничких група и коалиционих партнера био је веома конструктиван.

Добра сарадња је била и са одборничким групама које нису у коалицији. Одржали смо седам седница Скупштине Градске општине Палилула и двадесетједну седницу Већа Градске општине Палилула. Значајно смо унапредили рад општинске Управе У извештајном периоду били смо на услузи грађанима Градске општине Палилула, што је и циљ постојања наше организације локалне самоуправе Града Ниша. Наставили смо са Саветима грађана у насељима општине, повећали број сусрета са грађанима на сеоском и градском подручју. У Управи је побољшан рад инспекцијске службе што је и резултовало побољшањем финансијских резултата. Наставили смо реорганизацију инспекцијске службе у циљу ефикаснијег решавања захтева грађана и проблема на терену. Све потенцијале Општине усмерили смо на изради и реализацији пројеката, у циљу решавања проблема грађана, њиховог запошљавања, постизању потпуног задовољства корисника услуга грађана Градске општине Палилула и приближавању стандардима ЕУ. Крајем прошле године израдили смо и усвојила "Стратешку анализу- Стратешки план развоја" Општине. Ове 2009. године смо отишли корак даље и израдили и усвојили "Стратегију развоја малих и средњих предузећа и предузетништва Градске општине Палилула 2009-2013". Изради Стратегије МСПП се приступило систематски и у партнерству са ЛЕДИБ организацијом, која реализује "Програм локалног економског развоја на Балкану", са фокусом на развој сектора МСПП.

У изради Стратегије за МСПП учествовало је и тридесетак успешних привредника са територије Општине. Израда Стратегије МСПП је једна од активности Градске општине Палилула која је усмерена на сектор привреде и која представља полазну тачку за предузимање низа конкретних корака који ће у будућности донети квалитетнији живот становницима Палилуле. Израдом Стратегије развоја МСПП желимо да створимо услове за нове инвестиције, подигнемо конкурентност наших фирми кроз увођење стандарда квалитета, да сектор МСПП кроз сарадњу са центрима изврности и научним институцијама подигне ниво иновативности, да кроз профилисање доминантних производно услужних делатности омогућимо њихово умрежавање у кластере и друге видове кооперативе што би за последицу имало отварање нових радних места. Отворили смо и Центар за предузетништво Градске општине Палилула који је настао као резултат пројекта финансираног од стране Владе Краљевине Данске кроз ЛЕДИБ програм. Оснивањем Центра за развој предузетништва очекујемо јачање предузетничког духа, побољшање доступности и слободан проток информација за потребе МСП сектора и предузетнике, регистрована пољопривредна газдинства, пословна удружења и друге заинтересоване грађане. Крајњи циљ оснивања Центра за предузетништво је, као и у претходном пројекту, дугорочно решавање проблема незапослености кроз подстицање предузетничког духа и побољшање доступности информацијама. Организовали смо обуке за почетнике у предузетништву и омогућили заинтересованим лицима да на лакши начин конкуришу за "СТАРТ-УП" кредите преко Фонда за развој за 2009. годину и на овај начин конкретно радили на проблему незапослености. Инвеститор кога смо контактирали и омогућили куповину земљишта за изградњу пословно-стамбеног објекта од 60.000 квадратних метара на Апеловцу је наставио реализацију плана и у току је активност усмерена на добијању услова градње и садржаја у том комплексу. Овај простор добиће више намена који ће обогатити квалитет живота људи у овом насељу и упослити нове раднике. Поносни смо и на чињеницу да смо створили услове и наставили са решавањем проблема становника Мрамора и Крушца који су погођени клизиштем. Пројектом "Решавање стамбеног питања особа по-

гођених клизиштем на територији МраморКрушце", који је осмислила Градска општина Палилула и великим разумевањем Министарства за државну управу и локалну самоуправу и Града Ниша, обезбедили смо покриће једногодишњег закупа станова у 2009. години за 16 породица, које тренутно немају решено стамбено питање. За ове намене Министарство за државну управу одобрило је средства у износу од 1.686.000, динара из средстава која се остварују приређивањем игара на срећу а користе се за финансирање локалне самоуправе, привремено је решен овај проблем. Очекујемо нове пројекте Градске општине Палилула којима ће се трајно решити егзистенција најугроженијих породица клизишта у Мрамору и Крушцу.

Ове године започели смо и реализацију пројекта "Рашчишћавање терена за формирање стаза на излетишту Бубањ" који је Градској општини Палилула одобрен на конкурс из програма јавних радова и уз помоћ многих донатора. Реализација пројекта је у завршној фази, месеци током којих је ангажовано 60 радника. Циљеви пројекта су очување културно-историјског наслеђа, естетско уређење Градске општине Палилула и града Ниша, побољшање еколошке ситуације на подручју спомен парка "Бубањ" а формирањем трим стаза и унапређење туристичко-спортске и рекреативне понуде. Након три деценије "мировања" у 2009. отпочели смо са реализацијом трогодишњег пројекта "Уређење Старог гробља" чије финансирање је одобрено из буџета Града Ниша. Ове године су завршени одређени послови реставрације, организованог чишћења простора и радови на "источној капији" а у току наредне године следи реставрација постојеће "западне капије", уређивање и ограђивање овог простора. Након завршетка радова на огради, "источне стране" Старог

уређењу у стамбеним четвртима. У сарадњи са Центром за социјални рад "Свети Сава" и Управом за децију, социјалну и примарну здравствену заштиту, невладиним сектором (извиђачи, екополис мрежа,) покренута је акција "Уређење зелених површина у стамбеним четвртима" на територији градске општине. Уређењем зелених површина желимо да обезбедимо посао за један број најугроженијих становника наше општине који су остали без посла, а радно су способни, као и да допринесемо уређењу животног простора у нашим насељима. Уређена је Божидарчева улица, Француска, Душана Поповића (појас поред пруге), Војводе Гојка иза зграде Ангропромета поред пруге до Палилулске рампе и у улици Светоланка Ранковића око Куле. Становници насеља "Црвена звезда" који станују у стамбеним зградама у Триглавској од броја 1-9, уз подршку Градске општине Палилула, добили су поред уређеног међублоковског простора и клупе за одмор пролазника. Градска општина Палилула осмислила је и пројекат "Рашчишћавање терена и садњу дрвореда у улици "Душана Поповића" поред пруге. Овом акцијом, Градска општина Палилула се приближила стандардима ЕУ који прописују минимум 25 квадратних метара зелених површина по становнику у градовима. Осим повећања и формирања зелених парковских површина и уређења међублоковског зеленила у Општини, (Спомен парк "Бубањ", Делијски вис, Старо гробље "Горица", Ботаничка башта, Кула...) предвидели смо и садњу дрвенстих биљака у централним насељима Општине као и формирање дрвореда поред пруге. И на овом пројекту остварена је добра сарадња са ЈКП "Горица", ЈКП "Медиана", Екополис мрежом и Саветима грађана. Кроз програм активности на уређењу међублоковског простора у општини уређен је простор парковне површине и изграђена фонтана испред НКЦ-а. Естетско уређење простора и постављање фонтана планирано је и у насељу "Ледена стена", испред месне канцеларије, као и у другим насељима где за то постоје одговарајући услови. На простору код Палилулске рампе, који је од давнина познат као место окупљања становника овог дела града и путника "намерника", градске општине Палилула и Медијана финансирали су постављање чесме необичног облика али и необичних могућности. Постављене су клупе, вејник али и сто да се предахне.



Наставили смо да се бавимо и здравственом заштитом становника адаптацијом и проширењем делатности две амбуланте на територији општине. Бринули се о социјално најугроженијој категорији становништва, расељеним лицима, ромском популацијом, а највише смо бринули о деци и омладини и унапређењу животу на селу. Деца и омладина су стратешки приоритет у оквиру свих социјалних популација. Помогли смо и организацијама особама са посебним потребама. Укључени смо у програм Сталне конференције градова и општина. Едукујемо запослене из општине тако да је неко стално едукацији јер сматрамо да ће та едукација донети само добро општини. Сарађујемо са свим образованим установама које се налазе на територији општине, отворена је основна школа у Паси Пољани. И ове године смо урадили календар за идућу годину, на којима су најбољи ђаци основних и средњих школа и студенти факултета који се налазе на територији општине. Сарађивали смо са установама кул-

туре посебно са НКЦ, СКЦ, Канцеларијом за младе. Подржали смо многе манифестације у култури града и први пут били организатори традиционалне манифестације "Палилулско вече" која се одржава у оквиру славе града Ниша "Св. цар Константин и царица Јелена". Сарађивали смо са спортским клубовима, хотелима. Учествовали смо на многим сајмовима у граду и земљи представљајући привредне, пољопривредне и туристичке потенцијале општине. На Сајму туризма, екологије и спорта у Нишу добили смо признање за најлепше уређен штанд. Градска општина Палилула у циљу приближавања разних врста услуга грађанима, како би на једном месту и брзо могли да обаве своје послове, отворила је шалтер ЈП "Обједињена наплата" у Услужном центру Градске општине Палилула. Свакодневно смо на терену у сусрет са грађанима како у градском тако у сеоском подручју како би на што бржи и једноставнији начин решили проблеме. Издали смо билтен "Палилулске новине" о једногодишњој активности. Веб сајт Општине (њњњ.палилула.еу) се ажурира свакодневно чиме је информисаност грађана о раду Градске општине Палилула подигнута на највиши ниво. Постављен је и сајт Центра за предузетништво (њњњ.палилуламсп.еу) чиме је повећана информисаност и свих привредних субјеката и осталих заинтересованих лица на територији општине и Града. На крају овог излагања желео бих да најавим планиране активности на територији Градске општине Палилула (у прилогу) које су предвиђене Програмом уређења грађевинског земљишта и изградње са финансијским планом за 2010. годину који је усвојила Скупштина Града Ниша.

Свим становницима Градске општине Палилула и Града Ниша, нашим пословним партнерима који су подржали наше развојне пројекте честитам Нову 2010.годину, са жељом да заједничким радом учинимо да квалитет живота у нашој општини буде бољи и садржајнији.

Председник Градске општине Палилула
Проф. др Игор Новаковић, с.р.